



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№126 (30623)

16+

14—15 ноября 2017 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Продолжение ритуальных убийств**
Страдающие редкими заболеваниями могут остаться без лекарств
- **Протест не по графику**
Ульяновский губернатор боится встречаться с людьми — 2-я страница
- **Крест на перспективах**
Как банкиры и разведчики оценивают ситуацию на Украине — 3-я страница

С Лениным в сердце



Памятник вернулся

Коммунисты и их сторонники к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции установили в бурятском селе Тарбагатай на улице Ленина памятник вождю пролетариата.

ЭТОТ мраморный бюст работы советского художника Бориса Косарева был найден на свалке. Во многих селах Бурятии в постперестроечный период подобные памятники были снесены и оказались выброшенными.

«Возрождением» скульптурных изображений Ленина уже много лет занимается коммунист Владимир Сажин со своими единомышленниками. Ранее ими уже были установлены памятники в селе Заиграево, а также на самой длинной улице села Бичура.

Праздничный митинг в Тарбагатае открыли под гимн Советского Союза. 15 ребят были приняты в пионеры. Коммунистов наградили памятными знаками и медалями ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции». К подножию памятника возложили венки и цветы, а митинг завершился «Интернационалом».

По сообщениям информантов. Фото Октябрины ЕШЕЕВОЙ.

Дань памяти

Наш паровоз, вперёд лети!

На железнодорожной станции Кимовск в Тульской области открылась музейная экспозиция к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции.



В ГОРОДЕ, названном в честь Коммунистического интернационала молодежи, 100-летие Великого Октября ознаменовалось появлением вокзала-музея, где представлены копии архивных документов, исторических фотографий, произведений живописи, агитплакаты, макеты железнодорожной техники, исторические инсталляции. В ходе реконструкции станции и прилегающей к ней территории был отреставрирован памятник вождю революции, основателю Коммунистической партии и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину, к подножию которого в ходе церемонии отлиты были возложенные цветы.

Тульская область с этой точки зрения — регион уникальный: здесь железнодорожники открыли уже 12 станционных музеев. Началом положил проект исторической станции Козлова Засека (близкая к Ясной Поляне), связанной с именем Льва Толстого. Бронепоезд и бюст председателя Госплана СССР Николая Вознесенского в посёлке городского типа Черни — он родом из этих мест. Гостей города-героя Тулы и пассажиров курского направления встречают бронепоезд «Тульский рабочий» и монументы тулякам-рабочим и ополченцам, а также бойцам Первой мировой и Великой Отечественной войн. На станции Тарусская создана небольшая экспозиция в честь русского советского художника Василия Поленова, в зале ожидания установлен бюст мастера.

В ближайшее время будет открыта ещё одна станция-музей в посёлке Мордвес Веневского района. В дальнейшем все 13 станций-музеев будут включены в туристические маршруты Тульской области.

Подготовил при содействии пресс-службы правительства Тульской области Алексей МУРАТ.

«Чья бы корова мычала, а ваша б молчала»

Заявление Председателя ЦК КПРФ

Седьмого ноября 2017 года администрация президента США выпустила заявление с громким названием «Национальный день жертв коммунизма». Непонятно, правда, чей это «национальный день» — американский или российский. Но весьма показательное, что в Белом доме не смогли обойти молчанием 100-летнюю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, которую отмечает в эти дни вся планета. Вместе с тем создаётся впечатление, что американские политики по-прежнему отличаются слабым знанием истории и географии. В Вашингтоне живут в своём искусственном мире, в котором всё хорошее — это Америка, а Россия — это воплощение зла. Этот документ наполнен абсолютно бездоказательными утверждениями и открытой лжью. Вполне в заученном духе «холодной войны» в Белом доме твердят о «мрачных десятилетиях угнетательского коммунизма, политической философии, несовместимой со свободой, просвещением, уважением к человеческой жизни». Между тем, по признанию даже недругов России, семь десятилетий Советской власти были периодом величайшего расцвета нашей страны. Только за победу над фашизмом, прорыв в космос и создание ракетно-ядерного паритета нам поставят памятник на любом самом строгом суде истории.

Как образно выразился ярый противник коммунизма Уинстон Черчилль, Сталин принял Россию с сохой, а оставил с атомной бомбой. За этим стоит колоссальный рывок в развитии образования, науки и промышленности.

Участие в праздновании 100-летия Октябрьской революции 132 делегаций со всех континентов ещё раз подтверждает, что в мире оценивают русскую революцию совершенно по-иному, нежели в Вашингтоне. Народы Азии, Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки на своём историческом опыте знают, что именно Великий Октябрь принёс им реальное освобождение и социальный прогресс.

Выдающиеся завоевания Советской власти, такие как бесплатное образование и здравоохранение, доступное жильё и отсутствие безработицы, низкие цены на продукты и лекарства, до сих пор являются недостижимой мечтой для большинства населения планеты. Кстати говоря, социальная политика США и Европы во многом скопирована с опыта Советского Союза с целью избежать повторения Октября теперь уже в странах Запада.

Между тем чиновники Белого дома, не моргнув глазом, утверждают, что «за последнее столетие коммунистиче-

ские тоталитарные режимы уничтожили миллионы человек и подвергли бесчисленному количеству людей эксплуатации, насилию и беспримерному обнищанию». Ничего нового в такого рода заявлениях нет. Как утверждал идиол нацистской пропаганды Геббельс, чем страшнее ложь, тем охотнее в неё верят.

Создаётся полное ощущение, что в Белом доме напрягались антисоветского русофобского снадобья и совсем потеряли чувство реальности. Хорошо известно, что употребление такого яда, даже в малых дозах, лишает людей способности мыслить.

Что касается утверждений о «жертвах коммунизма», то, как верно говорили в подобных случаях наши предки, «на зеркало неча пенять, коли рожа кривая». Всем хорошо известно, что Соединённые Штаты со времён их создания не были замечены в ревностном отношении к правам человека и избыточному гуманизму.

Поголовное истребление целых народов, если они стояли на пути алчного правящего класса США, давно превратилось в привычное явление. Начали с уничтожения коренных жителей Америки — индейцев и дикой эксплуатации африканских рабов. Затем продолжил геноцидом миллионы корейцев, вьетнамцев, иракцев, сотен тысяч сербов, ливийцев, сирийцев. Список можно продолжать и дальше. А какой атомный кошмар был обрушен на головы жителей Хиросимы и Нагасаки!

Сейчас американские войска оккупируют территории трёх суверенных государств, участвуют в 20 кровавых конфликтах, имеют более 700 военных баз в десятках стран мира. Разумеется, всё это, как утверждает Белый дом, является проявлением «твёрдой решимости нести свет свободы всем, кто стремится к более светлому и свободному будущему». Хорошо известно, что «свет свободы» американцы, как правило, несут на крыльях бомбардировщиков, с помощью кровавого террора и бесконечных провокаций. Как говорится, «избави нас, Боже, от таких друзей, а с врагами мы справимся сами!»

Хотелось бы напомнить господам из Белого дома, что один из их великих предшественников Президент США Франклин Рузвельт в годы войны всегда поздравлял главу Советского государства И.В. Сталина с годовщинами Октябрьской революции и днём рождения Красной Армии. Такое подлинное государственное мышление явно не свойственно нынешнему обмелшавшему американскому истеблишменту.

Учите историю, господа! Пригодится...

Г.А. ЗЮГАНОВ.

Век Октября. Моя революция

Справедливость идёт нелёгкой борьбой и трудом

Свидетельствуют воспоминания, лица, дела членов одной семьи



● Эмилия Степановна Гайдук со своими юными воспитанниками — красными следопытами.

Великая Октябрьская социалистическая революция, преобразившая нашу страну, по-своему отразилась и в судьбе каждой семьи. Сегодня — рассказ об одной из них.

Представлю сперва автора, личность замечательную и уникальную во многих отношениях. Итак, Эмилия Степановна Гайдук, ветеран педагогического труда. На Смоленщине, близ Измени, есть село Туманово, где в средней школе имени её выпускника 1941 года, Героя Советского Союза К.И. Моложенкова несколько десятилетий преподавала Э.С. Гайдук русскую язык, литературу, историю.

Преподавала так, что поколения воспитанников с восхищением и благодарностью вспоминают свою учительницу. И уже этого, согласитесь, вполне достаточно, чтобы считать прожитую жизнь удавшейся. Однако благодарны ей не только за интереснейшие уроки в классе, а и за нечто гораздо большее.

Она многим ребятам сумела раскрыть глаза на то, что история, о которой пишутся научные труды, и литература, воплощённая в прекрасных художественных произведениях, имеют самое непосредственное отношение к здешней смоленской, вяземской и неравнодушными, надо лучше всматриваться в прошлое, искать и находить, иногда совсем рядом, впечатляющие его следы.

Так более полвека назад по инициативе Эмилии Степановны родилась в Тумановской средней школе движение красных следопытов и творческое объединение «Понск», продолжающее свою непрерывную деятельность (внимание!) до сих пор. А о результатах особенно наглядно говорят богатейшие материалы школьного музея, кото-

рый тоже был создан по её инициативе и в нынешнем году отмечает уже своё 50-летие. Но и этим всё не исчерпывается. Следует отметить, что поисковики школы во главе с Э.С. Гайдук установили сотни имён погибших в годы Великой Отечественной войны на тумановской земле, а также воссозданы биографии тумановцев, воевавших на разных фронтах.

По этим материалам Эмилия Степановна написала волнующая книга «Опалённые войной», выдержавшая уже не одно издание. К ней примыкают ещё две документальные книги — «Катюша» (о лётчике Екатерине Будановой) и «Всегда живой» (о Герое Советского Союза, лауреате Государственной премии СССР, генерал-майоре артиллерии Константине Моложенкове). Трагической теме злодеяний немецко-фашистских оккупантов на территории родной для неё области посвящено исследование Эмилии Гайдук «Забытые неслы!» (Смоленские Хатыни).

А совсем недавно вышли два новых и тоже очень интересных её труда — «Путьёвка в жизнь», воссоздающая историю Тумановской школы, и «Музы приближают Победу» — о деятелях искусства на фронтах Великой Отечественной. Вы только представьте объём работы, возлагаемой на себя человеком, отметившим своё 80-летие! И всё-таки, в связи с этапной датой — 100-летием Великого Октября, она взялась ещё за одно исследование. Назовём его условно так: «Взгляд на события и результаты революции через судьбы членов одной семьи». Часть этого исследования, которое она продолжает, публикуем сегодня.

Виктор КОЖЕМЯКО. Политический обозреватель «Правды».

НА 214-М КИЛОМЕТРЕ железной дороги Москва — Минск в живописном месте стояла железнодорожная будка, которую называли синьковской (от невесты д. Синьково), а чаще — Гайдукской. Здесь в начале прошлого века жила большая семья железнодорожников Гайдук (Гайдукых).

Глава — Антон Гайдук был родом из Белоруссии, много лет работал на железной дороге. Умер ещё до войны 1914 года.

Его жена Анна Васильевна во всём помогала ему. Добрая, трудолюбивая, очень любила детей, а их в семье было семеро, и среди них — мой будущий отец... Судьбы моих родных и близких всегда меня интересовали. Но узнавала я более подробно о каждом из них не сразу. Так, в 1969 году я поехала в Баку, где жил тогда мой дядя Георгий Антонович Гайдук (брат отца), которого до этого ни разу не видела и почти ничего о нём не знала.

Тогда-то, 48 лет назад, записала я его воспоминания.

За власть Советов!

Из воспоминаний Георгия Антоновича Гайдук (г. Баку, август 1969 г.)

Родился я 15 марта 1899 года в семье железнодорожников: мать на переезде работала, отец — обходчик. Нас, детей, в семье семь человек: Катя (самая старшая), Тихон, Георгий (то есть я), Ниюша, Вася, Степан и Саша. Трудно приходилось хлеб зарабатывать. Детство (в сущности, его не было) прошло на Смоленщине, недалеко от Туманова. Родители жили в железнодорожной будке. Обиды, нанесённые в детстве, запомнил на всю жизнь.

Восьмилетним подростком пас господский скот в деревне Синьково. Однажды, до крайности утомлённый, уснул прямо на меже. Кулак Никитин вырезал прут и меня, сонного, так ударил, что я подпрыгнул. Этот удар как будто и сейчас чувствую. Ку-

лачки и прикачки лютовали не хуже помещиков. Всем нам досталось — и Тихону, и Степану, и тем, кто помладше...

В 1912 году я уехал в Петербург, чтобы работать по найму. Семья-то большущая, вот и приходилось искать пропитание.

С детства возненавидел богатых, которые жили и жировали за счёт труда других. Работал в трамвайном парке, учился на мастера в автоцентре на Вознесенском проспекте, 3.

Сколько пришлось испытать! Был и на побегушках, а то ночью стоял у калитки и открывал её, за что давали три копейки, а то и пять. Этим и питался.

Когда работал в трамвайном парке, познакомился с рабочими завода «Вулкан» Запкинским и Петровым, революционерами. Благодаря им, я оказался в гуще революционных событий. Выполнил поручения большевиков, разбрасывая листовки, раздавал газеты и брошюры...

(Окончание на 4-й стр.)

Это был настоящий творец

Не стало Михаила Задорнова, человека-легенды.

Он был внуком репрессированного ветеринара и сыном процветающего писателя, лауреата Сталинской премии.

Он окончил престижный технический вуз, был оставлен на кафедре авиационно-космической теплотехники (это было признание его инженерного таланта), но из ведущего инженера превратился в заведующего отделом сатиры и юмора в журнале «Юность».

Сатира и юмор в его миниатюрах всегда вызывали смех, но часто оставляли горьковатое послевкусие. «Весёлая пьеса для грустного кино», как он сам написал однажды.

Он умел многое: писал рассказы, миниатюры, монологи, сценарии, книги, вёл телепередачи, был членом жюри на телевидении, проделывал акро-

батические номера на сцене, писал музыку, снимался в кино. И даже однажды совершил чудо: продлил год на целую минуту. 31 декабря 1991 года именно он, а не глава государства выступил с предновогодним обращением к жителям страны и так увлёкся, что проговорил дольше, и поэтому трансляция боя курантов перенесла на минуту.

Сатира и юмор легко переходили у него в иронию и сарказм, когда он говорил о преклонении «либералов» перед Западом, о бездарных реформах в сфере образования, о ЕГЭ и насаждении невежества. И в этой сфере он не только критиковал — он работал, вызывая интерес молодежи своими взглядами на русскую историю и русский язык. И не только пером он работал — в Риге он открыл общедоступную и бес-

платную русскую библиотеку, дав ей имя своего отца, Николая Задорнова. В селе Воскресенском, пушкинской вотчине, он поставил памятник Арине Родионовне, няне поэта, которая подарила Пушкину мир настоящего русского языка и русских сказок.

Не раз печатался Задорнов в газетах «Правда» и «Советская Россия», поддерживал КПРФ на выборах.

Миллионы людей знали и любили этого человека, щедро одарённого многими талантами, пересказывали и цитировали написанные или сказанные им слова — и это надёжная основа долгой и доброй памяти, «памятника нерукотворного», который оставляет после себя каждый настоящий творец.

Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.



Курьер новостей

Взяты «пятилетки»

СТАТИСТИКУ преступлений во Владимирской области опубликовал в День полиции 10 ноября интернет-портал «ПроВладимир». Оказалось, что в регионе резко упало число случаев получения взятки. Так, в 2017 году стражи порядка выявили всего 11 таких преступлений, что почти на 90% меньше, чем в 2016 году. Но радоваться рано: методы незаконного обогащения могли стать более изощрёнными, к тому же и сами взятки стали крупнее. Так, попавшего в этом году под следствие вице-губернатора Елену Мазанько подозревают в получении взятки в три миллиона рублей. В 2016—2017

годах было возбуждено четыре уголовных дела против бывшего заместителя губернатора Д. Хвостова, сумма полученной им мзды потянула на 16 млн рублей.

Индексация уходит за горизонт

НА ДЕВЯТЬ месяцев отсрочена индексация окладов в соцучреждениях, работники которых не подпадают под действие майских указов президента Путина. Изначально она планировалась с 1 января 2020 года, но теперь её решением правительства области проведут с 1 октября 2019 года и с 1 октября 2020 года. В числе «лишёнцев»

находятся специалисты по кадрам, по комплексной реабилитации, социальные психологи, юристы, бухгалтеры, экономисты, инженеры, программисты, а также техники, электромонтёры, слесари, сантехники, уборщики служебных помещений. В России таких сотрудников 5,8 млн человек.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



Адреса сопротивления

Коммунисты помогут

В Пензе около сотни человек с плакатами: «Пенза-строй», «дострой!», «Дольщики устали от пустых обещаний»...



ВСЕ УЧАСТВОВАВШИЕ в акции вложили свои средства в строительство жилищных комплексов «На Стрельбищенской»...

Ситуация усугубляется ещё и тем, что точных сроков завершения строительства никто не называет.

Митинг открыл член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Пензенского обкома КПРФ, депутат областного Законодательного собрания Георгий Камнев.

Пресс-служба Пензенского обкома КПРФ.

Антинародное хозяйство

Протест не по графику

В искусстве пускать людям пыль в глаза, вопреки очевидным фактам и документам, ульяновские чиновники достигли совершенства.

ВЗНАК протеста жители Подкурковки, Ясашной Ташлы и других сёл разбили палаточный лагерь на предполагаемом месте строительства...

Десятка три борцов с будущим цемзаводом в сопровождении Алексея Куринного и депутата местного парламента Айрата Гибаудинова...

Вот так и поговорили... Потом прибывшие на помощь охране бойцы начали выполнять приказ: выдвигать народ на улицу.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Ульяновская область.

коллективным письмом в органы власти и совместно с Г. Камневым обсудили план дальнейших действий.

Пресс-служба Пензенского обкома КПРФ.

новники областной администрации с чувством выполненного долга стали расходиться по домам.

Личную заинтересованность власть рекомендует понимать как высокое и бескорыстное стремление чиновника снабдить местное население и всю страну цементом высокого качества...

Вот уже и в Самаре возникла инициативная группа, которая провела пикет в поддержку требований жителей Тереньгульского района...

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Ульяновская область.

Парламентский дневник

Продолжение ритуальных убийств

Требование минюста США к телеканалу «RT-Америка» зарегистрироваться в качестве иностранного агента задело российских парламентариев за живое.

СРАЗУ как-то вспомнили о том, что на территории РФ действуют десятки американских СМИ и онлайн-платформ...

Выступая от фракции КПРФ в часе заявлений по актуальным вопросам, Николай Осадчий заметил, что пресинг касается не только российских средств массовой информации.

Об этой всем очевидной истине пришлось вспомнить, когда обсуждали законопроект о внесении на территории России государственной информационной системы мониторинга движения лекарственных препаратов...

Парламентарий заметил, что опыт такой терпеливой и целенаправленной работы у нас есть. После октября 1917 года наша страна обрела мощный государственный суверенитет...

В области начался сбор подписей за отставку Морозова, — говорит Алексей Куринный. Коммунисты предупреждали избирателей, что за этого господина голосовать нельзя...

не о передаче с регионально-го на федеральный уровень финансирования обеспечения лекарственных препаратами лиц, страдающих рядом редких (орфанных) заболеваний.

Комитет по охране здоровья, первоначально поддержавший обращение к Д. Медведеву, затем уезв в консультации с правительством. И от заседания к заседанию, когда коммунист А. Куринный снова и снова требовал рассмотрения этого вопроса...

В завершение пленарного заседания было рассмотрено и принято протокольное поручение Государственной думы, внесенное членами фракции Компартии Верой Ганзя, Алексеем Куринным и Николаем Коломейцевым.

Неиндексация пенсий работающих пенсионеров — ещё одна зона социальной политики, которую депутаты-коммунисты тщетно пытаются извлечь из Закона «О страховых пенсиях».

В иной плоскости затронул тему лекарственного обеспечения Алексей Куринный. Ещё до принятия в первом чтении федерального бюджета на 2018 год депутат выступил с инициативой обратиться к председателю правительства Д. Медведеву с просьбой принять решение...

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Уже неделю омские дольщики в ежедневном режиме стоят с плакатами у здания областного парламента.

На пикет, как на работу

Репортаж из протестной палатки у стен Законодательного собрания

День первый В 10.00 около двадцати дольщиков разворачивают прямо перед зданием регионального парламента туристскую палатку.

свою очередь, повторил протестующим уже набившие всем оскомину аргументы, что денег-де на достройку их дома в бюджете области нет.

К обманутым горожанам периродически подходит журналисты — кто с блокнотом, кто с камерой. Пикетчики делятся с ними такими разными и такими поющими историями.

Как бюджетники и молодая семья мы стоим в очереди в разных программах на протяжении 15 лет, — говорит дольщица Елена Берзина.

День третий Поддержать протестующих к палатке выходят депутаты фракции КПРФ. Коммунисты на протяжении нескольких лет делают настоячивые попытки изменить ситуацию в решении вопроса дольщиков, но тщетно.



Дольщикам с улицы Мишина в областном правительстве клятвенно обещали: нынешней осенью они наконец-то справятся с недостроем.

«А нас хотят отсюда с собаками разгонять» — весьма «зрасте» приветствует одна из участниц пикета. Расспрашиваем почему. Оказывается, к протестной палатке подошёл полицейский и пригрозил разогнать собравшихся...

Юлия БОГДАНОВА. (Соб. корр. «Правды»). г. Омск. Фото И. ФЕДОРОВСКОГО, А. АЛЕХИНА.

Ну и ну!

Покурил «травку» и... на площадку!

В то время как вокруг российских спортсменов продолжаются всевозможные антидопинговые расследования, конечная цель которых, прежде всего с подачи заокеанских борцов за чистоту спорта, — отстранить нашу сборную от участия в Олимпийских играх-2018 или, как минимум, создать большие проблемы с формированием команды и её статусом на Играх, в самих США раздуются призывы во много не мало как... легализовать в спорте употребление наркотиков, сообщает sportbox.ru.

ТАК, например, бывший комиссар американской Национальной баскетбольной ассоциации (НБА) Дэвид Стерн призвал убрать марихуану из списка запрещённых препаратов.

Считают, что марихуану надо убрать из списка запрещённых препаратов в НБА, — заявил господин Стерн. — В медицинских целях её можно использовать вполне легально.

В связи с этим нелишне будет напомнить, что в январе этого года в скандальной истории попал форвард клуба «Сакраменто» Зак Рэндольф, арестованный за хранение и продажу наркотиков.



Но для Америки всё это, как говорится, своё, родное. А потому и неприкасаемое со стороны «всех» так антидопинговых агентств и олимпийских комитетов? Пусть они, как считают за океаном, лучше разбираются с русскими, якобы массово нарушающими антидопинговые правила... Пётр НИКОЛАЕВ.

